



全力打赢疫情防控歼灭战

缸鸭狗公司第一时间复工复产

宁波汤圆出口至美国洛杉矶

记者 沈晔晖
通讯员 张超梁 洪莹

昨日，时逢冬至。在海关部门帮扶下，位于镇海的宁波市缸鸭狗食品有限公司的280箱汤圆、酒酿圆子等产品，出口美国洛杉矶。

缸鸭狗公司是省级非遗项目——宁波汤圆制作技艺的传承单位。镇海解除临时封闭管理（除蛟川街道封控区和管控区外）后，缸鸭狗公司第一时间复工复产，持续为国内市场、海外市场输送汤圆等宁波“老底子味道”。

“每年的第一季度、第四季度，是我们的销售旺季。”缸鸭狗公司相关负责人说，此次疫情虽然给缸鸭狗带来了一定影响，但在相关部门支持下，公司复工复产后组织逾120名员工，在做好疫情防控的同时，加班加点赶订单，目前可正常保障供应国内市场和海外市场所需的汤圆等产品。

值得一提的是，今年以来，缸鸭狗公司已出口7040箱中式食品至美国、澳大利亚、加拿大等海外市场，货值178.94万元，同



缸鸭狗公司员工加班加点赶订单。

(通讯员供图)

比增长129.18%。“汤圆等产品在美国洛杉矶、加拿大温哥华等华人华侨较多的城市备受青睐。”缸鸭狗公司相关负责人说。

为助力企业提升产品海外竞争力，镇海海关主动搜集汤圆等速冻食品的相关国际贸易措施，并与企业实时共享，做好北美

洲、澳大利亚等国际食品准人的相关政策辅导，帮助企业规避风险，让当地华人华侨尝到宁波汤圆，品味乡愁。

走访企业69家次，收集问题72个

浙浦“企服团”一线排摸复工复产诉求

本报讯(记者沈晔晖 通讯员戴旭光 徐幼蕾)“由于市场体系调整，希望有合适的好项目给予推荐。”昨天上午，镇海浙浦镇发展服务办主任杨跃峰在走访辖区标克激光公司时，记录了企业的诉求。这是复工复产后，杨跃峰走访的第6家企业。当天下午，该镇发展服务办便为标克激光匹配

了一个装备类项目。“双方已电话进行初步沟通，下步将开展合作洽谈，我们将及时做好跟踪服务。”杨跃峰告诉记者。

镇海区(除蛟川街道封控区和管控区外)复工复产工作启动后，不少企业仍面临一些问题亟待解决。“年底快到了，刚好又遇上疫情，人员留镇、订单交付等

问题很棘手。我们也盼望政府部门第一时间协调解决相关问题，帮助我们尽快达产。”位于浙浦的艾格玛科技公司总经理何进龙道出了众多企业的心声。

浙浦镇组建了11人的“企服团”，按照包片到人、包干到企的原则，迅速落实企业走访帮困服务。“对于企业反馈复工复产中存

在的困难与需求，‘企服团’全部记录在册，简单的问题马上办妥或解答，复杂的问题想方设法解决，实行销号管理。”浙浦镇党委委员岑志锋介绍。

截至目前，浙浦镇“企服团”成员累计走访企业69家次，收集各类问题72个，已解决(解答)问题45个，其余正在协调解决中。

健康码变红码，无法入住酒店

宁海志愿者帮忙解急难

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组徐铭铎 通讯员栢津)“幸亏有你们帮忙，不然我不知道怎么办了，谢谢你们。”昨天上午，正在余姚梁弄镇值勤的宁海志愿者叶飘飘和齐海丞，接到了来自台州王华(化名)的电话，感谢宁海志愿者的帮助。

12月20日夜，即将结束当

天志愿服务工作的齐海丞和叶飘飘突然接到王华的求助电话。原来，王华从台州前往金华出差，当晚在酒店办理入住时，发现自己的健康码变成了红码，无法办理入住。

“我没有去过中高风险地区，也不是密接者，但是我的健康码变成红码无法办理入住

了。”王华跟酒店多方解释无果后，突然想起自己的朋友前段时间去过上虞，目前正在集中隔离，而朋友使用的手机号码绑定的恰恰是她的身份证。会不会是这个原因导致她的健康码变成了红码?

于是王华从朋友处询问到隔离点疫情防控志愿者的联系方式

式，与志愿者取得了联系。志愿者叶飘飘对王华进行了安抚，并向其询问是否有中高风险旅居史、确诊病例及其密接者接触史等相关信息。经过核实，王华确实没有中高风险旅居史。齐海丞连夜联系梁弄镇，将系统中的错误信息进行了更新，最终健康码恢复了绿码，王华顺利办理了入住。

据了解，余姚当前针对毗邻上虞的相关乡镇正在进行多轮次核酸检测，宁海团县委通过“We志愿”、志愿者微信群等招募了16名青年志愿者，前往余姚梁弄镇开展志愿服务。

再见，我的战友

记者 陈敏 通讯员 陈静娜

昨日上午，市第一医院举行了一个特殊的欢送会，欢送北仑区核酸检测实验室支援队的20位队员。

镇海发生疫情之后，宁波六大城市检测基地迅速投入战斗。市第一医院就是其中一个，队员们创下了每小时完成检测2000管核酸样本的惊人纪录。

市第一医院检验科主任孙定河告诉记者，他们于12月6日早晨6点接到任务，医院迅速集结了38位检验人员，投入到检测岗位。时间紧、任务重，一天只睡一两个小时，成了实验室的工作常态。据介绍，部分核酸检测岗位需连续工作12个小时。由于检测数量大，标本送达时间不固定，有时检测人员只能抓住间隙和零星时间短暂休息，有的经常在实验室一待就是三四十个小时。

好在紧要关头，12月7日，北仑区20位检验员前来增援。支援队成员迅速投入核心区工作，凭着一双双火眼金睛，以最快速度揪出隐藏的“病毒”。面对海量标本，来自北仑区人民医院的陈恒超创出了“北仑8分钟”速度。虽然操作过程不算很繁琐，但完成一板(大约90个标本)的加样一般需要15-20分钟，陈恒

超却只需要8分钟，这一速度极大地加快了实验室出具核酸检测报告的速度。

12月7日，完成检测2710管，检测人数26463人；12月9日，完成检测9204管，检测人数91503人……市第一医院核酸检测实验室虽然只有58位队员，他们完成的检测量却每天创造着新的纪录，尤其是12月12日镇海区全员核酸检测，检测量迅猛增加，市第一医院的58位队员从早上7点就开始工作，为了可以在实验室里工作更长时间，队员们进实验室前都不敢喝水。

到晚上6点多，提前完成了1.1万管任务样本，临时又帮助兄弟医院完成了2000管样本，此时已是晚上9点钟。正当大家准备下班时，实验室又紧急接到了来自余姚的4403管样本，疲惫不堪的队员们再次打起精神，继续战斗，这一战就战至凌晨。

惊人速度的背后是队员们忘我的奋战精神。长时间的负压工作，高强度的精力集中，厚重的防护服下，缺氧、疲劳、体力透支是常态。

让队员们欣慰的是，在大家的并肩作战下，疫情终被遏制。临分别时，队员们约定：疫情的硝烟还未散去，让我们回到各自岗位，继续战斗，共同守护百姓的安康。



小手做汤圆送给医护人员

“叔叔阿姨们，你们辛苦了！”昨日，宁海县华庭幼儿园的小朋友亲手制作了30份水饺和汤圆，送给宁海国际会展中心新冠疫苗临时接种点的医护人员，给他们带去了一份冬日的温暖。

华庭幼儿园老师李倩表示，通过这种形式，让孩子们知道他们的生活由千千万万的“英雄”守护着。(陈敏 王珍珍 摄)

冷空气已蓄势待发 变天在本周五



本报讯(记者孙肖 通讯员郭宇光)今明两天天气虽晴好，不过云系会开始集结，是变天的节奏，一股冷空气已经蓄势待发。

据市气象台预报显示，今日多云，最高温度16℃，最低气温7℃，23日多云转阴，最高温度17℃，最低气温6℃，24到25日有弱降水。25日起受寒潮影响，我市将有一次强降温和大风过程，寒

意越来越浓，27日气温会跌至零下，开启冬天的速冻模式。

那这样的速冻模式下，宁波会下雪吗?据气象台相关专家介绍，是否下雪取决于整个天气形势的水汽输送条件，想要看到漫天飞雪，尤其是在市区，希望并不是很大，但不排除在宁波一些偏远山区内有下雪的可能性。

据市气象台预报，从本周五开始，等待大家的就只有“比较冷”的日子和“非常冷”的日子。从目前的预报看，大家要做好和寒冷“打持久战”的准备。

古林职高昨天的返校仪式很暖心 蛋糕上嵌着每个同学姓名

记者 蒋炜宁
通讯员 虞杰 金晶

昨天是个特殊的日子，经过14天的居家健康管理，宁波市古林职业高级中学21西京班的同学重返校园。等待他们的是一场暖心的返校仪式，蛋糕上嵌着每个同学的姓名。

据了解，该班有一名同学来自镇海临江社区，所以全班同学和三名老师根据防疫要求都需要实行居家健康管理。

居家的日子里，虽然没有同学和老师的面对面陪伴，但是大家没有埋怨没有牢骚，积极配合防疫要求，按时上网课完成作业、帮父母

做家务、定时体育打卡等。为保证居家同学的学习进度，学校的老师也认真准备每一节课，按时给全体居家的同学上课。

学校学生处联合班主任金晶老师为同学们举行了返校欢迎仪式，让嵌着名字的蛋糕温暖所有同学的心。同学们则手写信明信片，感谢疫情防控期间做出奉献的一线医护人员、社区工作者、志愿者们，以及身边可亲可爱的老师、学校工作人员，给他们送上诚挚的感谢。

据悉，当天古林职高学生处还给居家隔离返校的其他师生以及为防疫做出贡献的老师、工作人员送上了鲜花和糖果。



嵌有每个同学姓名的蛋糕。

(通讯员供图)

冬至，爱心企业捐赠50万元

本报讯(记者吴向正 通讯员龚静)昨日是冬至，当天下午，宁波驰田集团董事长徐敏侠来到鄞州区慈善总会，当场捐赠50万元，其中20万元定向捐给鄞州区的平安善治基金，另外30万元则用来援助镇海抗疫工作，慰问公安干警、环卫工人等一线抗疫人员。

“冬至大如年，希望镇海的疫

情能彻底结束，宁波人民开开心心过冬至、过新年。”徐敏侠说。

驰田集团多年来一直热心公益事业，2020年新冠疫情暴发后，公司立即捐出50万元善款给奋战在抗疫一线的医护人员，企业负责人还上门慰问宁波赴武汉支援的医护人员家属。今年7月底，公司又第一时间捐出20万元善款支援河南水灾受灾地区。

给孩子的想象力插上翅膀



陶崇银

据近日《宁波日报》报道，10岁宁波少年施则行带着对大自然的热爱和充满童真童趣的昆虫故事，登上了央视《中国少年说》第二季第一期节目。

10岁的男孩喜欢虫子，并且出了一本《虫虫圆梦记》的童话书，确实让我们感到意外。

兴趣是最好的老师。施则行对虫子，是非常痴迷的：他能坐上一天，看蚂蚁设置陷阱捕食昆虫；他会到白雪皑皑的山上寻找中华大刀螳螂卵鞘，能清楚地辨别卵鞘有没有被寄生虫霸占；他曾到喜马拉雅山脚下，寻找心心念念的尼泊尔大锹。

应该说，对于孩子喜欢虫子这样的兴趣，估计没有多少家长会给

予鼓励。因为在不少家长看来，这样的兴趣，和学习没有多少关联，或者说和将来考试的科目关联不大。但是，对于孩子这样的兴趣，我们家长应该摒弃功利思维。因为孩子对于昆虫的兴趣，也是孩子对大自然积极探索精神的真实写照。

给孩子的想象力插上翅膀。《虫虫圆梦记》让我们洞察到了一个儿童世界的丰富想象力，而这样的想象力正是基于他对大自然的兴趣爱好，以及日积月累的观察力。

孩子的想象力不是凭空而来的，“双减”后，我们家长应该积极营造有利于培养孩子发挥想象力的良好环境和空间。比如尊重孩子的爱好，多陪伴孩子，引导孩子到大自然中去，鼓励他们发现自己感兴趣的事。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

关于宁波市医疗保障管理服务中心迁入新址的通告

经上级部门同意，宁波市医疗保障管理服务中心将于12月28日起迁入鄞州区和源路510号宁兴国贸大厦22楼办公，办公时间按照市机关事务管理局相关规定执行。搬迁前后，浙江政务服务网、浙里办APP等医保专区线上服务不受影响，参保人员在我市各定点医药机构就医购药不受影响。市级医保经办服务窗口已于2021年10月8日迁入市行政服务中心(鄞州区宁穿路1901号)一楼民生服务专区，相关医保服务事项办理不受影响。

搬迁前后，对外电话可能有短暂停机。如需咨询，请拨打医保咨询电话：12345(按政务热线12345工作时间)、89382664(按市行政服务中心窗口工作时间)。因搬迁造成的不便，敬请谅解!感谢一直以来对宁波医保经办工作的关注和支持!

特此通告。

宁波市医疗保障管理服务中心
2021年12月22日